

沪宁城际铁路下月动工

到2012年,南京上海之间将有五大通道“并驾齐驱”

京沪高铁正在兴建,沪宁城际铁路也将开工,加上现有的京沪铁路、沪宁高速及312国道,预计到2012年,沪宁间将出现五大通道“并驾齐驱”的局面。江苏省交通厅副厅长、省铁路办副主任张晓铃昨天表示,届时,南京到上海有多种选择,最快只需1小时左右。

京沪高铁

江苏段进度全线领先

据介绍,京沪高铁全长1318公里,里面包含大小桥梁238座,隧道22个,桥梁长度占铁路总长的80.5%,真可谓“桥上铁”。而在江苏段,这个比例更高,江苏段全长358

公里,90%左右都是从桥上走。如丹阳至昆山特大桥,全长164公里,堪称世界上最长的桥梁。“除了特大桥,还有很多小桥梁,包括在徐州段也有不少是桥梁设计。”相关人士表示。

张晓铃昨天告诉记者,江苏已从今年1月份开始工程征地拆迁,目前进展顺利,大概已完成90%。江苏境内已完成灌注桩2万多根,桥墩最深的达80米,“我们现在现场施工的大概有2万多人,进度是全线领先的”。

沪宁城际

力争提前2年完工

今年初,国家发改委正式批复江苏省、上海市和铁道部三方递交的“上海至南京城际轨道交通”可行性研究报

告。这个项目规划、论证了近4年,投资估算总额为394.5亿元,由三方合资建设,总工期原定为4年。

据介绍,为了呼应上海世博会,尽早实现沪宁杭“一小时都市圈”,江苏省表示将全力以赴克服困难,确保沪宁城际铁路在2010年上海世博会前建成通车,工期缩短至2年。

记者昨天从省铁路办获悉,沪宁城际铁路已确定于下月全面开工建设。目前,相关部门正在加紧征地拆迁,预计7月底前完成拆迁主体工作。

未来格局

五通道并行,各司其职

张晓铃表示,加上京沪铁路、沪宁高速与312国道,今后沪宁间将出现五大通道并行的格局。

三条铁路、两条公路,是不是重复建设?相关人士对此表示,两条公路一条高速一条国道,属于互补性质;三条铁路,功能定位不同,京沪高铁开行中长途高速旅客列车,设计时速350公里,沪宁城际铁路则开行小编组、高密度、公交化客列车,设计时速200公里,现有的京沪铁路则专职货运。

据了解,沪宁城际铁路全线设站31个,平均间隔10公里。现有沪宁铁路的日发车数量大约180对,沪宁城际铁路将开行6座大站直达和31座站站停靠的两种运行模式列车,逐渐达到日发150对动车组的频率。等京沪高铁运营后,沪宁3条线每天奔跑的火车可能突破500对,最短发车间隔3分钟、24小时运营。

快报记者 毛丽萍



优美环境 谁来营造

昨天,南京金沙井一小区的围墙上,床单、被褥、内裤晾晒在“营造优美环境”的宣传条幅上,优美环境如此创造?

快报记者 赵杰 摄

省法制办要求五大类格式合同必须申报审查

罚款3万,“霸王”们怕不怕

买房、装修、旅游、水电气……以后再签此类合同时注意了,如果合同封面上有“已备案”三个字,你可以放心签,否则这份合同很可能存在“霸王条款”。昨天,省政府法制办公布了《江苏省合同监督管理办法(修订草案)》并征求意见,其中明确了对五大类格式合同的备案审查规定。记者了解到,此前南京市已经就更广泛领域的“霸王条款”展开逐个审查。不过,“霸王”们的积极性明显不够,一年来主动将合同申报审查的企业为零。

五大类格式合同须审查

在昨天公布的修订草案中,要求五大类采用格式条款的合同,在使用前应该送到工商行政部门备案。这五大类涉及多个小类,每一个都与百姓生活紧密相关:一是房屋买卖、住宅装饰装修、物业管理合同;二是供电、供水、供热、供气合同;三是旅游、拍卖合同;四是有线电视、邮政、电信服务合同;五是省工商行政管理部门为维护弱势群体利益和社会公共利益,发出通知要求备案的含有格式条款的其他合同。

相比之下,南京市正在推行的格式合同审查范围更加广泛。在2007年4月1日起实行的《南京市合同格式条款监督办法》中,除了上述五大类合同外,还规定了消费贷款和人身、财产保险合同;汽车买卖合同;经营性培训、医疗服务合同;公交、运输合同等。

格式条款合同如果违反规定,工商部门将向提供方提出书面修改建议。提供方

应当在收到书面建议之日起十五日内对格式条款进行修改,如果对修改建议有异议的,可以在五个工作日内提出陈述申辩或者听证要求。

一年来“主动申报”为零

不久前,南京市工商局在网上挂出了第一份经审查后的商品房买卖合同。自从去年7月份开始,工商部门对格式合同展开了备案审查工作,到目前为止,市级工商部门已经对供水、供电、汽车销售、公交IC卡、燃气、典当、房地产等与老百姓关系比较密切的几个行业10多家企业的格式合同进行了审查并公示。

不过,上述10多份合同都不是企业主动申报审查的,南京工商局企业信用监督管理局有关负责人坦言,格式合同审查的推进过程的确存在难度,到目前为止,主动送合同上门来的企业为零。“这些已经在公示的合同,都是企业在接到我们的备案通知书后送过来的”。

尽管工商部门表示“这

需要一个过程”,但是仅从申报情况来看,“霸王”们明显不够积极。

最高3万罚款敌不过“霸王”

如果格式合同提供者就是不申报,或者就是不整改,将面临哪些处罚?在昨天省法制办公布的草案中有着明确规定,而且比南京此前执行的处罚力度大了不少。如果不申报,“工商行政管理部门可以责令格式条款提供方限期改正,逾期不改正的,给予警告,可以并处三万元以下的罚款”。

此外,如果格式条款含有免除或者限制提供方自身责任、扩大提供方权利、加重对方当事人责任或者排除对方当事人权利内容,又不在订立前提请对方注意并予以说明的,类似现象同样须整改,如果不整改也可并处三万元以下罚款。这比南京市规定的1000至5000元的罚款,力度加大了许多。

不过,有业内人士质疑,对企业特别是垄断性企业而言,3万元的罚款力度会有多大的触动呢?

提醒

签合同 要看是否“已备案”

昨天公布的草案同时明确,经备案的合同样本,内容需变更的,提供方应当将变更后的格式条款重新报工商行政管理部门备案。已备案的含格式条款的合同样本,应当在其合同文本封面左上角位置加注“已备案”字样。

据悉,市工商部门会把已备案的合同文本公布在工商局的网站上,南京已经有两份合同经过审查,也通过了公示期,完成了备案审查的程序,目前网站正在进行软件的调整,近日就会上传这些合同。每份合同都有一个备案号,市民在签订这些合同时上网去比对,通过备案号、企业名称或行业类别来查找,如果发现签订的合同与公布的合同有不一致的地方,可向工商部门举报。

快报记者 郑春平 陈英

“十五年一贯制”迈出第一步 金中河西分校国际课程班招生

快报讯(通讯员 李建华 记者 黄艳)近期,金陵中学河西分校要尝试从幼儿园到大学预科“十五年一贯制”的传闻不少。昨天,金陵中学河西分校校长丁强证实,他们确实准备打造具有国际视野、秉承民族传统的“十五年一贯制”基础教育。第一步就是今年开始招收两个“初中国际课程班”,共计80人。

“国际课程班”每周一46节课,和普通初中差不多,可在内容上就大不一样了。以初一为例,国内课程占70%,国际课程占30%。国内课程包括语文、数学、英语、思想品德、历史、地理、音乐、美术、体育健康、生物、信息及班会与活动。国内课程在国家要求的前提下特别增加了一节体育健康课、一节信息课;而国际课程包括英语、数学、科学、演讲、批判性思维。整个课程加强了外语和计算机教学。引入美国加州中学课程中的五门学科,是为了弥补中国基础教育的缺陷与不足,有利于全面提高学生素质。

初中国际课程班的教育、教学由金中河西分校具体负责,国际课程的教学工作是由

从国外聘请具有国外专家资格的教师担任。其中大部分由美国加州教育委员会和斯坦福大学推荐。

丁强表示,学校将把这种课程模式向河西教育联盟中的小学、幼儿园和本校的高中及国外大学预科阶段延伸。各学段之间就如列车一样可以自由上下车。学生修完初中阶段规定课程后,可以选择国内普通高中课程升学,也可以选择高中国际课程班就读,然后参加学业水平测试后上国际预科。国际预科可以在国内上,也可以到国外上。也可以直接升入国外高中课程就读,学业达标后入国外大学就读。

此次“国际课程班”招收优秀小学毕业生。要求综合素质强,英语基础较好,通过入学测试。报名时间是2008年6月2日~2008年6月30日。报名地点在金陵中学河西分校招生办公室。要求携带报名材料:小学1~6年级素质报告书(原件及学生成绩栏复印件)、户口本(原件及复印件)、近期2寸免冠照片4张、申请表(可到招办直接填写,也可在学校网站上下载填写)。

“禁涨令”延续,南京近期不涨价

快报讯(记者 郑春平)最新公布的数据显示,南京4月份CPI仍处于高位运行,这使得原来已经略有“松绑”的“禁涨令”再度收紧。记者获悉,南京将把“一季度不涨价”的规定继续延长,除非特殊情况,二季度即整个上半年不会出台政府调价项目。

自来水、天然气、电价等资源性产品的涨价压力已经从去年累积到现在,鉴于通货膨胀的压力一直没有进入实质性的调价阶段。这三项价格的调整计划是全国性的,不过自来水价格南京此前已经制订好调价计划,在今年初的南京市价格工作会议上,明确了“十一五”水价改革方案将适当上调以污水处理费为主的自来水价格,全面推进阶梯式水价制度。南京民用水价的现行标准是2.50元/立方米,到2010年末,居民生活用水价格将调整为3.10元/立方米,目前还有0.60元的上调空间。从今年起,这一调价过程将逐年实施。不久前,省物价局又发出通知,要求苏南各市将污水处理费上调到1.3~1.6元,年内调整到位。按照这一通知,南京的自来水价格很可能面临双重调整。

其次,气价的上涨压力也在剧增。民用天然气仍然执行政府定价,目前从国家到省、市级政府部门对民用天然气价格的调整均未“松口”;面临同样情况的还有电力价格,尽管电力企业一直喊亏,但电价一直说涨未涨。

在今年初的南京市价格工作会议上,规定今年一季度凡是新的调价项目一律不出台。水、电、气、公交、地铁票价等公用事业价格和游览景点近期一律不提高,各类学校的学费和住宿费标准也一律不提高,医疗服务和农资价格也要保持稳定。同时,还将严格控制市民休闲类公园门票价格的上涨,支持市民休闲场所免费开放等。

今年以来,物价水平仍然处于高位,且地震灾情、国际粮价上涨等不确定性因素进一步增加,使得CPI的走势再度面临考验,“禁涨令”也由此再度收紧。物价部门表示,“禁涨令”将延续,除了有国家或省市级政府部门特殊安排的调价项目外,在此期间不会出台政府调价项目。

预计今年下半年,物价水平会出现较为明显的回落,届时将视情况决定是否取消“禁涨令”。

“养老保险只要缴15年”是误区

快报讯(记者 项风华)南京市企业职工养老金计发办法出台后,引起不少职工的关注。昨天,南京市劳动和社会保障局提醒,参保人员不能有这样的误区,以为只要自己的缴费年限满了15年,就可以不用再缴费了。

按规定,按月领取养老金人员必须同时具备三个条件:一是达到国家和省规定的退休年龄;二是单位和本人按规定足额缴纳基本养老保险费;三是缴费年限15年以上,或者1998年6月30日前参加工作并参加基本养老保险,2008年6月30日前达到退休年龄且缴费年限在10年以

上。但现在有部分参保人员错误地认为只要缴费满15年,等退休年龄一到,即可按月享受养老金。

南京市劳动和社会保障局养老处有关负责人表示,只要没达到法定退休年龄,并从事劳动且有劳动报酬的,不论是否已缴满15年,都应继续缴费。对失业期间无缴费能力的,可以不缴纳养老保险费。实际上,保费缴得越多,将来得到的养老金就越高,新办法中基础性养老金计算比例与缴费年限的长短有密切关系,参保人员多缴一年增发一个百分点,上不封顶。

提醒

在养老金计发办法改革中遇到的问题,可以通过12333劳动保障政策咨询电话、登录南京市劳动保障局网站查询或者直接到水西门大街61号咨询接待处咨询。